Измерение напряжения и разности фаз вольтметром и осциллографом

Цель работы: научиться измерять напряжение с помощью вольтметра и осциллографа, и разность фаз двух напряжений – с помощью двухканального осциллографа.

Приборы и оборудование: 

1. Милливольтметр PVT – 417

2. Осциллограф двухканальный GOS – 620

3. Генератор сигнала низкочастотный ГЗ-109 (используется только симметричный выход).

4. Плата П1 Лабораторный стенд №

5. Соединительные провода.

Выполнение работы:
1. Собрал схему.
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Сопротивление резисторов - по 910 Ом. Внутреннее сопротивление генератора – 50 Ом. Частота сигнала 8000 Гц.

Устанавливаем напряжение на генераторе 1 В, и проверяем милливольтметром. 

Проверяем работоспособность собранной схемы.

2. Отработали методику измерения напряжения осциллографом на сигнале, параметры которого известны заранее. Для этого в качестве эталонного использовали калибровочный сигнал, выведенный на его переднюю панель. 

3. Измерили среднеквадратические значения напряжения на обоих резисторах с помощью вольтметра.

UR2 = 0,69 В

UR4 = 0,31 В

4. Измерили удвоенные амплитуды напряжений при помощи осциллографа и рассчитали соответствующие им среднеквадратические значения (пользуясь известным соотношением между амплитудным и среднеквадратическим значениями гармонического сигнала  
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5. Сравнили результаты измерений напряжений вольтметром и осциллографом.

6. С помощью осциллографа измерили период колебания, определили по нему циклическую частоту, полученное значение сравнили с частотой на шкале генератора. 

Т = 6,1 клетка.         Развертка 20 мкс

F = 1/T = 1 / 0,000122  = 8196 Гц

7. Измерили разность фаз напряжений на резисторах, используя 2 канала осциллографа. Результат получился 0 градусов.

8. Изменили исследуемую цепь, заменив в ней резистор R4 конденсатором.
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9. Подобрали частоту сигнала генератора таким образом, чтобы напряжение на резисторе и конденсаторе были примерно равны.

Для этого вначале рассчитали ориентировочное значение частоты, исходя из известных значений емкости конденсатора и сопротивления резистора. А затем установили полученную частоту по шкале генератора, проверили равенство напряжений.

R2 =910 Ом

С8 = 0,01 мкФ

F= 1/ 2пRC  =1/ 2*3,14*910*0,01*10-6 = 1/ 0?000057148 = 17498,4 Гц

10. Измерили разность фаз на резисторе и конденсаторе, используя 2 канкла осциллографа.

Разность фаз составила 24 градуса.
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